

Кафедра права і публічного управління економіки навчально-наукового юридичного інституту Державного університету економіки і технологій продовжує активно працювати над вдосконаленням якості освітньо-професійних програм підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування.

22 травня 2023 року відбулись громадські обговорення змін до освітньо-професійних програм «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування галузі знань 28 Публічне управління та адміністрування на першому (бакалаврському) та на другому (магістерському) рівнях вищої освіти.

Зустріч проходила в змішаному форматі (дистанційно та очно) за сприяння Сектору ліцензування та акредитації Центру менеджменту якості освіти Державного університету економіки і технологій (пл. Визволення 2 та на базі платформи ZOOM).

**На зустрічі були присутні:**

**Науково-педагогічні працівники:**

Орлов Валентин Валентинович - в.о. проректора з науково-педагогічної та навчальної роботи Державного університету економіки і технологій, керівник проєктної групи на другому (магістерському) рівні вищої освіти, гарант, кандидат наук з державного управління, доцент.

Коваль Ганна Володимирівна - керівник проєктної групи на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, гарант, професор кафедри права і публічного управління та адміністрування навчально наукового юридичного інституту Державного університету економіки і технологій, доктор наук з державного управління, професор.

Кузьмич Аліна Віталіївна - в.о. директора навчально-наукового юридичного інституту Державного університету економіки і технологій, асистент кафедри права і публічного управління та адміністрування.

Махначова Наталя Михайлівна - завідувачка кафедри менеджменту та адміністрування Вінницького торговельно-економічного інституту, кандидат економічних наук, доцент.

Дехтяренко Юрій Федорович - кандидат економічних наук, доцент, заслужений економіст України, доцент кафедри регіональної політики навчально-наукового інституту публічного управління та державної служби Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

**Роботодавці:**

Полякова Вікторія Ярославівна - головний спеціаліст управління освіти і науки виконкому Криворізької міської ради, кандидат педагогічних наук.

Давидова Анастасія Олександрівна - заступник голови виконкому Покровської районної у місті Кривому Розі ради.

Моргач Станіслав Дмитрович - головний спеціаліст відділу з питань цивільного захисту оборонної роботи та взаємодією з правоохоронними органами.

**Здобувачі вищої освіти:**

Шишарін Віталій - здобувач освіти III курсу на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування».

Коваленко Софія - здобувачка освіти II курсу на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування»

Богун Олександр - здобувач освіти I курсу на другому (магістерському) рівні вищої освіти спеціальності «Публічне управління та адміністрування».

**Випускники:**

Лозівець Катерина Сергіївна – керівник Центру студентських комунікацій Державного університету економіки і технологій, випускниця ДУЕТ, спеціальності «Публічне управління та адміністрування» 2021 року.

В процесі обговорення ОП на першому рівні вищої освіти Махначова Наталя Михайлівна Махначова Наталя Михайлівна зазначила, що цікаво представлені освітні компоненти, є багато актуальних, вони значно забезпечують програмні результати навчання і фахові та загальні компетентності, цікава думка стосовно зміни структури кваліфікаційної роботи. Порадила звернути увагу на визначення особливостей програми, що допоможе в подальшому для акредитації, зокрема присутність компонентів «Діджиталізація», «Смарт спеціалізація», «Управління базами даних», таке є не у всіх програмах, також правові засади

діяльності публічного управління добре забезпечені. Загалом програма сподобалася актуальними тематиками. Вона запропонувала «Соціальну відповідальність» перенести в вибіркові компоненти, а «Сталий розвиток» чи «Стратегію сталого розвитку» в обов'язкові.

Полякова Вікторія Ярославівна, акцентувала увагу на плюсах освітньо-професійної програми. По-перше, Університет трансформується з більш економічного спрямування в публічному управлінні в більш правове юридичне, це дуже виграно, щоб публічний службовець знав, які є пріоритети державної політики. По-друге, програма дає змогу підготувати фахівців для об'єднаних територіальних громад, дає фінансові, економічні, правові знання, комунікацію, вміння проводити громадські слухання. По-третє, налагодження будь-яких економічних, гуманітарних освітніх комунікацій, знайомство з волонтерством сприяє вмінню налагоджувати міжнародне співробітництво. По-четверте, проходячи виробничу практику здобувачі-стажери повноцінно і самостійно готують презентації, листи-комунікації з закордонними містами-партнерами, проєкти документів, розуміють що таке вертикальна і горизонтальна комунікація, взаємодіють з громадськими організаціями.

Дехтяренко Юрій Федорович підкреслив системність і бажання, які відчуваються у розробників програми надати здобувачам такі знання, щоб вони після закінчення ЗВО змогли займати певну посаду і відповідати їй, сподобалася широта і розуміння комплексу дисциплін, які потрібно освоїти здобувачу. Порадив звернути увагу на назви освітніх компонентів, щоб здобувач міг розуміти по назві відмінності та, щоб іти в ногу із законодавством, називати не об'єднані територіальні громади, а територіальні громади.

Шишарін Віталій зазначив, що дуже добре щорічне покращення програми, подобається в новій програмі акцент на цілях сталого розвитку в умовах євроінтеграції, створення нового суспільства, яке має більше цінностей.

Махначова Наталя Михайлівна запропонувала «Соціальну відповідальність» перенести в вибіркові компоненти, а «Сталий розвиток» чи «Стратегію сталого розвитку» в обов'язкові.

Давидова Анастасія Олександрівна підтримала введення нових освітніх компонентів, бо в сьогодишніх реаліях не вистачає знань, щодо того як вести себе в умовах воєнного стану, як відновлювати в рамках закону, запросила майбутніх випускників не тільки на практику, а й на роботу.

Коваленко Софія зазначила, що як представник громадського сектору багато чого відпрацьовує в реальному житті, сподобалося в переліку дисциплін «Грантрайтинг», чекає з нетерпінням, бо це сталий розвиток для міста, програми, які допоможуть розвитку молодіжного сектору, це дуже актуально.

По освітній програмі на другому рівні вищої освіти Дехтяренко Юрій Федорович не зовсім погодився, що вибіркова частина магістратури співпадає з вибірковою частиною бакалаврату, щодо обов'язкових компонентів зазначив, що деякі дисципліни можна поєднати.

Моргач Станіслав Дмитрович підтримав те, що вибіркові компоненти повторюються з бакалавратом, бо це дійсно добре для тих, хто вперше на магістратурі вивчає публічне управління та адміністрування, добре, що з кожним роком програма розвивається і стає кращою для здобувача, запропонував проходити практику також в райдержадміністраціях або територіальних громадах, для більшого досвіду.

Махначова Наталя Михайлівна акцентувала увагу на правильності перенесення деяких компонентів з вибірових до обов'язкових, згодна з запровадженням практики в територіальних громадах.

За результатами обговорення були сформовані пропозиції по зміні освітніх програм:

#### ТАБЛИЦЯ

пропозицій щодо змін за освітньою програмою  
«Публічне управління та адміністрування»  
Спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування  
на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти

Компонента	За проєктом ОП	Пропозиція	Примітка
Обов'язкова	Теорія держави і права	Розширити на 2 семестру	Прийнято
Обов'язкова	Українська мова професійного спрямування	Пропозицій не надходило	

Обов'язкова	Психологія	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Філософія	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Прикладна інформатика	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Іноземна мова	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Фахова іноземна мова	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Історія української державності	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Політологія	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Соціологія	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Демократія: від теорії до практики	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Конституційне право	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Публічна служба	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Менеджмент	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Державне та регіональне управління	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Адміністративне право	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Публічне адміністрування	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Міське самоврядування	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Теорія та історія державного управління	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Діловодство	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Адміністративний процес	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Електронне урядування	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Електронний документообіг та робота з відкритими реєстрами	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Соціальна відповідальність	Змінити на «Соціальна відповідальність: вступ»	Прийнято
Обов'язкова	Комунікації в публічній адміністрації	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Муніципальний менеджмент	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Персональний менеджмент	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Антикорупційна діяльність	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Управління проектами	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Лідерство	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Ораторське мистецтво	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Мистецтво ведення переговорів	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Методологія наукових досліджень	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Зв'язки з громадськістю	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Організації громадянського суспільства	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Маркетинг територій	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Децентралізація: теорія і практика	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Грантрайтинг	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Управління розвитком територій	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Публічне управління об'єднаними територіальними громадами	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Публічне управління післявоєнного відновлення	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Стратегічне управління	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Сталий розвиток суспільства	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Урбаністика	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Публічне управління та адміністрування в зарубіжних країнах	Пропозицій не надходило	

## ТАБЛИЦЯ

пропозицій щодо змін за освітньою програмою  
«Публічне управління та адміністрування»  
Спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування  
на другому (магістерському) рівні вищої освіти

Компонента	За проектом ОП	Пропозиція	Примітка
Обов'язкова	Соціальна відповідальність	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Врегулювання конфліктів та медіація	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Методологія та організація наукових досліджень	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Іноземна мова професійного спрямування	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Управлінські інформаційні системи	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Публічне управління в інформаційному суспільстві	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Аналіз публічних політик	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Електронне урядування	Змінити на «Електронне урядування: поглиблений курс»	Пропозиція прийнята
Обов'язкова	Кадрова політика і публічна служба	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Управління проектами розвитку територій	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Інновації в публічному управлінні	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Публічне управління в громадському секторі	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Стратегічні комунікації в публічній адміністрації	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Стратегування у публічному управлінні	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Законодавча діяльність та нормопроєктування	Пропозицій не надходило	
Обов'язкова	Міжнародна безпека	Змінити на «Міжнародні безпекові студії»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Урбаністика	Змінити на «Урбаністичні студії»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Маркетинг територій	Змінити на «Маркетинг територіального розвитку»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Адміністрування виборчих процедур	Змінити на «Адміністрування виборів»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Гендерна рівність	Пропозицій не надходило	
Вибіркова	Публічне управління об'єднаними територіальними громадами	Змінити на «Публічне управління територіальними громадами»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Лідерство	Змінити на «Лідерство в публічній сфері»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Демократія: від теорії до практики	Змінити на «Democracy: from theory to practice»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Децентралізація: теорія	Змінити на	Пропозиція

	і практика	«Децентралізація публічного управління»	прийнята
Вибіркова	Організації громадянського суспільства	Змінити на «Самоврядні організації»	Пропозиція прийнята
Вибіркова	Грантрайтинг	Змінити на «Грантрайтинг в публічній сфері»	Пропозиція прийнята